

Североморские Вести



Межгородская
общественно-
политическая
газета

СУББОТА

15

АПРЕЛЯ

1995 год

№№ 43-44

(205-206)

Цена свободная

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Протестуют профсоюзы

Федерация независимых профсоюзов России приняла решение провести 12 апреля День единства общероссийских коллективных действий профсоюзов. На этот раз инициативу протеста выдвинула Ассоциация профсоюзов оборонных отраслей промышленности.

В этот день оборонщики пикетировали здания администрации во всех регионах, где расположены их предприятия. В акции протеста приняли участие и профсоюзы Мурманской области. Они ограничились лишь экономическими требованиями, поскольку около 40 процентов северян живут по доходам ниже минимального уровня. По этому поводу на судоремонтном заводе в поселке Росляково состоялся митинг.

К акциям протеста присоединился и профсоюз СВМС Североморска. В этот день состоялось совещание профсоюзных деятелей по поводу тяжелого экономического положения строительных организаций в городе. Митинг организовать не удалось, поскольку 70 процентов работников предприятий находятся в неоплачиваемых отпусках, а остальные 30 процентов перешли на трехдневную рабочую неделю.

Юбилейные гастроли

Заключились гастроли Ансамбля песни и пляски Краснознаменного Северного флота. В преддверии 50-летия Победы артисты давали концерты в столице России. Тепло и гостеприимно встречали североморцев москвичи.

Примечательно, что 1995 год для ансамбля тоже юбилейный — известному творческому коллективу исполняется 55 лет.

Уникальная новинка

Североморская центральная библиотечная система стала недавно единственным владельцем уникальной электронной «справочно-правовой» системы «Консультант Плюс». Это крупнейший электронный банк нормативных актов по юридическому и экономическому законодательству Российской Федерации за период с 1965 года по сегодняшний день. Причем база этой электронной машины регулярно пополняется вновь принятыми и пока еще неопубликованными документами.

«Консультант Плюс» необычайно прост и удобен в работе. Поиск необходимого документа производится в течение нескольких минут: по тематическим рубрикам, по названию документа, по дате его принятия, регистрационному номеру и даже по слову и словосочетанию из текста документа или его фрагмента.

Остается добавить, что всем, кому необходимо знание правовых аспектов жизни и деятельности, и кто нуждается в связи с этим в квалифицированной помощи, могут обратиться за консультацией в городскую библиотеку по адресу: улица Гоголя, 5, с 9 до 17 часов.

Объявлен розыск

5 апреля в период с 9 до 13 часов дня из квартиры гражданина Х., в доме № 8 по улице Кирова, путем подбора ключа совершена кража. Похищены: импортная теле- и видеоаппаратура фирмы «Панасоник», 20 видеокассет, ювелирные золотые и серебряные изделия — всего на сумму более 34 миллионов рублей.

В тот же день из квартиры гражданина В., проживающего в доме № 3 на ул. Чабаненко, неизвестные, выбив дверь, похитили видеорефлектор «Акай», фотоаппарат «Полароид», 500 долларов США, золотые ювелирные украшения на общую сумму более 5 миллионов рублей.

6 апреля на улице Восточной, в одной из квартир дома № 11, путем подбора ключа, у гражданина С. похищен видеорефлектор «Фунай» и 4 видеокассеты, на сумму миллион 200 тысяч рублей.

По всем трем случаям возбуждены уголовные дела.

Отделение уголовного розыска Североморского ГОВД обращается с просьбой к любому, располагая информацией по данным кражам, сообщить по телефонам: 2-15-55, 2-16-43, «02».

«Землянам — чистую планету!»

Под таким девизом клуб «Эконорд» североморской средней школы № 11 проводит экологическую декаду, которая продлится до 1 мая.

В ходе декады школьниками оформлена выставка детских рисунков «Мир природы». Ученики начальных классов приняли участие в викторине «Красоклады о природе», для старшеклассников организованы чтения на тему «Экология Кольского полуострова».

В день 22 апреля, объявленный Днем Земли, североморские экологи выйдут на субботник по благоустройству территории микрорайона. Кроме того, 26 апреля планируется провести акцию, посвященную Дню памяти Чернобыля. Завершит декаду семинар «Экология в нашей жизни», на котором представители экологических групп поделятся своими мыслями о формах работы школьных экологических объединений.

Перспективы нетрадиционной медицины

В североморской детской поликлинике начал работу частный медицинский кабинет электропунктурной диагностики и медикаментозного тестирования. Его основатель — врач-педиатр А. Жаров.

По его мнению, многовековая китайская акупунктура в синтезе с гомеопатией и лазерной терапией — это гарантированный успех диагностики заболеваний. Услуги кабинета платные. Однако дети, инвалиды и старики будут пользоваться льготами.

Трагедия на дороге

Несколько дней назад на втором километре автодороги Мурманск — Североморск водитель автомашины ГАЗ-2410 В. Гусев, не справившись с управлением, выехал на встречную полосу и допустил столк-

новение с автомашиной ЗИЛ-4505.

В результате обе машины пострадали, «Волге» причинен значительный материальный ущерб, а водитель ГАЗ-2410 от полученных при аварии серьезных травм позвоночника, грудной клетки, живота, скончался спустя некоторое время в областной больнице. Пострадала также и пассажирка «Волги» И. Гусева: с черепно-мозговой травмой она доставлена в Североморскую ЦРБ.

Сотрудниками ГАИ Североморского ГОВД по материалам данного дела проводится проверка.

Убийца установлен

10 апреля в 15.30 работники лифтовой службы, прибыв для выполнения ремонтных работ в доме № 26 на улице Сафонова, обнаружили в вентиляционном помещении на лифтовой площадке труп обмороженной женщины с признаками насильственной смерти.

В течение нескольких последующих часов прибывшими на место сотрудниками Североморского ГОВД была установлена личность убийцы. Им оказался житель Североморска, военнослужащий одной из воинских частей гарнизона. В настоящее время он находится в изоляторе временного содержания Североморского ГОВД.

Возбуждено уголовное дело. Расследованием мотивов преступления занимается военная прокуратура гарнизона.

Учиться никогда не поздно

Североморская школа-гимназия № 15 продолжает расширять серию образователь-

ных услуг для населения города. Скоро на базе компьютерного класса школы открываются курсы «Оператор ПЭВМ».

За 5-6 недель желающие смогут получить основные навыки работы с персональными вычислительными машинами.

Стоимость курсов — 250 тысяч рублей. Предварительно начало занятий 17 апреля. За справками можно обратиться в канцелярию школы по телефону 2.14-11.

Родился спецотряд

Комиссия по чрезвычайным ситуациям города Североморска информирует о том, что на Северном флоте создан штатный отряд по тушению пожаров и проведению спасательных работ. Личный состав отряда может работать в условиях радиационного и химического заражения местности на аварийном объекте. В его состав входят специализированные подразделения противопожарной защиты, спасательных работ СФ, морской инженерной и медицинской службы флота.

На показательных учениях, проведенных в начале апреля под руководством командующего Северным флотом адмирала О. Ерофеева, подразделения НОМТ и СР получили высокую оценку командиром объединений и соединений флота. Таким образом, действительность потенциально опасных объектов СФ, расположенных в черте Североморска, находится под постоянным контролем командования гарнизона и военного совета Северного флота.

К юбилею Победы

В рамках программы мероприятий по подготовке и проведению празднования 50-летия Победы Управлением социальной защиты населения выдано пособие в размере трех минимальных пенсий всем участникам Великой Отечественной войны и вдовам погибших и умерших в период войны.

В соответствии с постановлением Главы администрации Североморска от 12 апреля началась единовременная выплата в размере 50 тысяч рублей всем участникам войны. Это постановление касается также тружеников тыла, узников, всех тех, кто работал в период блокады Ленинграда.

Кроме того, совместно с узлом почтовой связи отделение социальной защиты населения закончило бесплатную подписку на областные газеты для ветеранов Великой Отечественной войны.

Наш корр.

Териберка ждет помощи

О бедственном положении поселка Териберка не раз сообщалось в региональной и местной прессе. Особенно критической ситуация была в период подготовки к зимнему отопительному сезону. Отсутствие средств на закупку топлива, ремонт теплопроводов — все это не могло не сказаться на том, как териберчане пережили эту зиму.

Совместными усилиями АО «Мурманрыбпром», рыболовецкого колхоза «Мурман», североморской и териберской администрации проблему с завозом топлива удалось решить. Магут на местной котельной есть, и его хватит, предположительно, до конца отопительного сезона.

Другое дело — коммунальные сети. Работники ЖЭУ с декабря не получают зарплату, в связи с чем приостановлен текущий ремонт на теплопроводах.

Уже сейчас в местной поликлинике нет горячей и холодной воды, отопления. Нет тепла в двух жилых домах. Основной балансодержатель жилого фонда Териберки — акционерное общество «Мурманрыбпром» фактически бросило поселок на произвол судьбы.

На днях в поселке на побережье побывал заместитель Главы администрации г. Североморска Н. Гулько. Подробнее об этой поездке читайте в следующих номерах нашей газеты.

Наш корр.

Депутат ведет прием

19 апреля с 15.00 до 18.00 в Доме офицеров п. Сафоново (кабинет начальника) будет вести прием депутат Мурманской областной Думы ГАЛИНА ВАСИЛЬЕВНА АНДРЕЕВА.



Юные посетители выставки.

Фото Л. Федосеева.

Растут свои Кулибины

На прошлой неделе закончила работу выставка технического и декоративно-прикладного творчества, которая была организована в помещении Североморской станции юных техников.

Большая часть экспонатов была сделана руками кружковцев. Это изделия из ткани, пластика из глины и древесины, оригинальные само-

дельные предметы быта. Посетители выставки смогли познакомиться с моделями кораблей, подводных лодок, парусников, автомобилей. Лучшими оказались работы, представленные учащимися вспомогательной школы-интерната, станции юных техников и технического общества «Славя» североморской школы № 12.

Выставку посетало более тысячи горожан.

Э. АВСЯНСКАЯ,
Е. КАЛЫНОВА.

● Письма

БОЕВЫЕ ГОДЫ ВСПОМИНАЯ...

Приближается юбилейная годовщина празднования Великой Победы. 50 лет прошло с тех пор. Выросло не одно послевоенное поколение, но и сейчас живы люди, для которых Великая Отечественная явилась частью их жизни, молодости... К сожалению, с каждым годом таких людей остается с нами все меньше. Потому в нынешнее время особенно хочется еще раз вспомнить об этих людях, искренне и самоотверженно защищавших свое Отечество, подаривших нам свободу.

Я благодарна судьбе за то, что свела меня в этой жизни с замечательным человеком, фронтовиком, кавалером ордена Славы Петром Савельевичем Победенным.

...17-летним юношей в 1942 году он оказался на фронте. Воевал на родной Кубани. Был в плену, еле остался жив, бежал... Затем воевал в Крыму, в составе полка морской пехоты. Во время одной из операций был контужен, ранен. Много месяцев провел в госпиталях на лечении. Наградой за все пережитое послужила медаль «За оборону Кавказа». В июне 1944 года был направлен на Северный флот, где и встретил Победу.

Вот что Петр Савельевич Победенный рассказывает о своей службе на Севере в годы войны и о самом памятном дне — 9 Мая 1945 года.

— Уже больше двух недель мы находились на боевом дежурстве у берегов полуострова Рыбачий. Военизированный тральщик, на котором я служил под командованием капитана Соснина, имел на борту две 45-миллиметровые пушки, два крупнокалиберных пулемета, одну зенитную установку типа «Эрликон» и две серии глубинных бомб. Нашей задачей было обнаруживать и расстреливать в море вражеские мины.

...Около 12 часов ночи, 8 мая 1945 года, я заступил на вахту, я был тогда старшиной, матросом первого класса.

...Дежурство проходило спокойно. На море — волнение всего 2 балла. Ночь, а вместе с ней и вахта подходили к концу. День обещал быть солнечным. Вдруг, в 7 утра, на командный мостик выскочил радист. Он что-то кричал, пританцовывая, подпрыгивая на месте, неистово размахивая руками... Все, кто мог, выскочили на верхнюю палубу.

— Б-р-а-т-в-а-а! Война закончилась!
Конечно, радости общей не было границ. Обнимались, смеялись, кричали, кто-то достал гармошку...

Командир, поздравив всех с великой победой, включил радиотрансляцию передачи из Москвы... Из всех видов оружия, находившегося на корабле, был дан салют. Из 13 на праздничный завтрак достали боевые есто граммы...

Погода стояла великолепная. Все были счастливы. Закончилась война.

Остался кубанский казак Петр Победенный на Северном флоте. Здесь, в 1949 году женился, здесь родились дети, внуки, а теперь уже есть и правнук Ярослав. Жена Петра Савельевича, Екатерина Васильевна, в 1939 году 17-летней девушкой приехала в г. Полярный погостить к брату, морскому офицеру Тихону Власенко, да так и осталась жить на Севере.

Всю войну, с первого до последнего дня трудилась она в гидрометеообсерватории Северного флота. Сутками дежурила вместе с другими девушками в бюро погоды, передавая кораблям, подводным лодкам, самолетам погодные данные. В свободное время дежурили в госпитале, помогали перевязывать раненых, кормили, ухаживали за ними.

— Холодно, голодно было тогда, — вспоминает Екатерина Васильевна. — Обуви не было, одежды тоже. Бывало, что подвязывали веревочкой к старым валенкам газету и бежали на работу... Если после бомбежки удавалось выловить в заливе оглушенную рыбу — устраивали пир. Овощей, фруктов тогда и в помине не было, свирепствовала цинга... Но молодость брала свое: и влюблялись, и дружили... Дружба со многими с тех военных дней пронесла через всю жизнь...

9 Мая 1945 года Екатерина Васильевна, как и многие, встретила на боевом посту, готовила сводку погоды... В этот же памятный день пришло к ней и личное счастье: встретила она с Петром.

За труд и доблесть в годы войны награждена Екатерина Васильевна многими медалями и памятными знаками, среди них — самый дорогой — «Отличник гидрометслужбы СССР». Любовь к работе, любимому делу сохранила и по сей день, хотя давно уже находится на пенсии...

В преддверии праздника хочется пожелать этим замечательным, мужественным людям, Петру Савельевичу и Екатерине Васильевне, их семье: детям, внукам, здоровья и радости, счастья и веселья, а главное — долголетия.

Низкий поклон вам, дорогие!
Т. ГУЛЯЕВА.



Вечер на рейде.

Фото Л. Федосеева.

БЕЗ ПРОСВЕТА

Профсоюз рабочих и служащих ВМФ России отозвал свою подпись под Договором об общественном согласии

С того дня, когда нашу область посетил замминистра обороны А. Кокوشي, минуло три недели. Напомним: визит высокого гостя был связан в числе прочего и с затянувшимися неплатежами на судоремонтных заводах ВМФ и проходил он по настойчивым просьбам теркома профсоюзов Северного флота.

Встреча неоднократно откладывалась, но наконец состоялась. Однако, как мы уже сообщали, вместо запланированных обстоятельных конструктивных переговоров с представителями действующих предприятий и профсоюзных организаций замминистра ограничился небольшим выступлением перед ними. Народным посланникам, и то немногим, удалось лишь кратко высказаться.

Но это была только внешняя сторона встречи. Как знать, возможно, А. Кокوشي — из тех, кто мало говорит, но много делает? Какие же изменения претерпело положение десяти тысяч судоремонтников и их семей? Если никакого — чего им ждать в ближайшее время? Этим мы заинтересовались у В. Н. Шулаева, председателя теркома профсоюзов Северного флота.

— Изменений пока не произошло никаких, — так ответил Владимир Николаевич. — На сегодняшний день выдана зарплата за январь на одних предприятиях и за декабрь на других. Больше денег нам не обещают.

— Зачем же приезжал замминистра?

— Мы давно и настойчиво добивались этой встречи, и

именно поэтому она состоялась. Считали, что увиденная вочно нищета, до которой дошли судоремонтники, подтолкнет Минобороны к принятию кардинальных решений. Но уже сегодня ясно: состоявшееся мероприятие явно не решит проблемы невыплаты зарплаты (то есть долгов судоремонтникам за выполненную работу). Встреча с А. Кокوشي стала очередным звеном в цепи наших настойчивых действий.

— Владимир Николаевич, насколько я понимаю, разовые финансовые вливания не решают проблемы судоремонтных заводов ВМФ в целом. Главный вопрос — что дальше, есть ли у них будущее? На сегодняшний день есть какие-то конкретные решения или предложения сверху?

— Нет даже намеков. Командование Северного флота не раз заявляло, что флоту не нужно столько судоремонтных заводов, их просто «не потянуть». И в то же время на этот счет никаких решений не принимается. Судоремонтники уже в принципе готовы к самому суровому исходу — сокращениям, ликвидации предприятий. Но так, как сейчас, дальше продолжаться не может.

— Человеческое терпение не беспредельно...

— Вот именно. Понимаете, когда не выдают зарплату колхознику, — это одно. Но когда нищенствует и бедствует работник, который ремонтирует ядерный реактор, торпеду, самолет, — это совершенно другое. На полярном СРЗ уже был факт, когда один из

рабочих (скоро он предстанет перед судом) повесил на заводе объявление: «Не выданы зарплату — взорвем цех!» Кстати, об этом было сказано замминистра.

— Но во что-то судоремонтники еще верят? Как дальше они собираются действовать?

— У людей неяскает вера и в правительство, и в Президента. Достаточно уже того, что на наше письмо Ельцину (от имени 10 тысяч судоремонтников), отправленное почти год назад, ни он, ни его помощники не ответили и даже не прислали уведомления о том, что письмо получено.

Теперь по поводу действий. На пленуме ЦК профсоюзов рабочих и служащих ВМФ, который прошел 17 марта в Москве, принят ряд решений. Главное — о проведении 12 апреля акции протеста на всех флотах.

И еще. На пленуме было принято решение об отзыве подписи профсоюза под Договором об общественном согласии. И это мы считаем очень серьезным, уже политическим шагом.

...Итак, просвета в положении наших судоремонтников пока ожидать не приходится. Из беседы с В. Н. Шулаевым удалось узнать и о том, что предприятия по-прежнему «висят в воздухе» — не решен вопрос об определении их статуса, а та «статья» расходов в Минобороны, от которой «живут» СРЗ, сегодня «мертвая», на нее Минфин практически ничего не дает. Нет изменений и в предоставлении оборонного заказа, хотя постановка этого вопроса на разных уровнях была общана давным-давно депутатом Госдумы А. Козыревым.

Терком профсоюзов Северного флота отъез в Москву пакет документов и вручил его помощнику А. Козырева.

Л. КОЖЕВА.
«Полярная правда».

Реплика

«ЭТОТ ПРОКЛЯТЫЙ РСЭУ»

Жалоб на плохое качество коммунального обслуживания в нашем городе от жильцов поступает предостаточно и к нам в газету, и в Управление жилищно-коммунального хозяйства, и в СЖКХ. Свои претензии люди высказывают по телефону, пишут, приходят лично. В каких только смертных грехах не обвиняют квартиросъемщиков работников ремонтно-строительных эксплуатационных участков (бывшие ЖРЭУ): и лодыри они, и пьяницы. Чего не скажешь в сердцах!

Службы жилищно-коммунального хозяйства Североморска сейчас переживают тяжелейшее время. Бюджетные финансирование и квартплата покрывают лишь 38 процентов необходимых затрат. Штат из-за отсутствия денег укомплектован лишь на 55—60 процентов, при этом людей продолжают отправлять в вы-

нужденные, неоплачиваемые отпуска, готовится очередное сокращение штатов. 98 домов в городе требуют капитального ремонта, 15 — находятся в аварийном состоянии.

На объектах РСЭУ № 3 положение особенно тяжелое, поскольку жилфонд здесь самый старый в городе (постройки датированы 1938—1951 годами). Многие дома «отстой» по 30 лет без капитального ремонта (по правилам он должен проводиться каждые 15 лет). На 13 марта в участке было зарегистрировано 502 заявки от квартиросъемщиков на сантехнический ремонт. Сроки их выполнения отодвигаются... аж на второе полугодие.

Сюда были переброшены слесари из других подразделений СЖКХ. После этого общая численность работающих наконец-то стала соответствовать штатному расписанию — 26

человек (было — 14). Но тем не менее на 4 апреля количество квартир, нуждающихся в ремонте, сократилось лишь до 431. Дело в том, что за прошедший неполный месяц поступило еще 232 заявки.

Аварийный режим, в котором уже не первый год (и, как мы видим, не по своей вине) приходится работать РСЭУ № 3 привел к ряду конфликтов организации с жильцами. Так, например, 4 мая прошлого года двое квартиросъемщиков, находясь в состоянии алкогольного опьянения (о чем свидетельствуют присутствовавшие при инциденте работники РСЭУ), потребовали от руководителя этого подразделения СЖКХ В. Курганова немедленного составления акта технического состояния принадлежавшей одному из них квартиры. На вполне естественный отказ (такие работы выполняются только в присут-

ствии техника из СЖКХ) ответили оскорблениями и недвусмысленными угрозами. К счастью, только этим и ограничились...

Североморец Т. поджидал своего «обидчика» работника РСЭУ в коридоре ремонтно-строительного участка. После непродолжительной беседы, видимо, решил не тратить время на пустые разговоры и начал работать кулаками. В конце концов «оборника ущемленных прав потребителей» удалось утихомирить.

Конечно, это — вопиющий случай. Но, согласитесь, трудно ждать от работников РСЭУ вежливого и корректного обращения с посетителями после таких вот «визитов».

Кто является первоначальным виновником извечной «войны» между жильцами и поставщиками коммунальных услуг, сейчас уже трудно судить. Ясно одно: в обстанов-

ке взаимной нетерпимости не разрешается ни один конфликт. К счастью, большинств, во квартиросъемщиков это понимает и не ходит скандальничать в РСЭУ по любому поводу. Однако и ту часть — недовольную — понять тоже можно. Тяжело жить в квартире, где в каждую отпелель с потолка летит вода, а из крана, как раз наоборот — вовсе не течет, где сыплетесь штукатурка, холодно, отчего постоянно болеют дети, где просто нет нормальных условий для жизни.

Искать виновников дискомфорта самостоятельно — не стоит. В Североморске есть две организации, которые по долгу службы возмужают эту функцию на себя. Это Управление жилищно-коммунального хозяйства и отдел по защите прав потребителей при городской администрации. Будьте уверены — здесь вам помогут решить проблемы законным образом.

Д. ПЕТУХОВ.

«ХОЖУ В ПОДВАЛ... ЧЕРВЕЙ КОПАТЬ»

Пожалуй, мы уже привыкли к весенним всплескам простудных заболеваний. О них нас заблаговременно предупреждают врачи. В любой газете сейчас можно прочесть о том, как уберечься от гриппа, какие лекарства лучше всего принимать. Сообщаются даже сроки начала и окончания эпидемии. Чтобы избавить нас от сезонных недугов, существует целая группа профилактических мероприятий по предупреждению очередного ОРВИ. И, конечно, правильно, что мы заранее думаем об угрозах нашему здоровью, связанных с капризами календаря.

Однако не стоит отрицать, что в Североморске существует круглогодичная опасность инфекционных заболеваний. Причем для этого даже не надо выходить на улицу, ее можно подцепить дома, в своей собственной квартире. Речь идет о подвалах жилых домов, которые в связи с неудовлетворительным состоянием канализационных сетей превратились в незамерзающие круглогодичные помойные ямы, и ядовитые испарения из них без помех проникают в квартиры нижних этажей.

В Североморске, как выяснилось, около 260 жилых домов и зданий, 218 из которых имеют подвалы. Точное количество помещений под домами, состояние которых тревожит, неизвестно. Известно только число тех, которые в порядке. Около 150 вчерашних помоек отдано в руки частных предпринимателей под коммерческие магазины. Сюда же можно отнести и блоки бомбоубежищ. Однако, по сведениям начальника штаба гражданской обороны М. Поведенка, из 23 подвалов, отданных под защитные сооружения, лишь девять соответствуют нормам, остальные находятся в антисанитарном состоянии и требуют текущего ремонта систем жизнеобеспечения. Таким образом, получается, что подвалов безопасных, с точки зрения санитарного состояния, больше пятидесяти. И большинство из них расположено в домах нижней части города.

Заглянем, к примеру, в подвал дома № 26 по улице Душенова. С 1985 года после капитального ремонта дом начал разрушаться. Одна из причин, по мнению жильцов, — это некачественный ремонт. Меньше чем через год замененные трубы начали выходить из строя. А с началом отопительного сезона начинаются страдания жильцов. Густой

пар из подвала заполняет подъезды, поднимает пыль на первом этаже, портит мебель в квартирах. Кажется, что дом стоит на извержениях гейзеров. Кроме того, здесь же находится еще и зона стоков. С наступлением весны грязь тает и течет в подвал, а запах через щели проникает в жилье. Несколько лет тому назад члены семьи из квартиры № 11, тяжело заболев, вынуждены были выехать.

К сожалению, этот пример не единичный, а чуть ли не типичный для нашего города. Плавают канализационные отходы и в подвалах трех домов, расположенных на улице Сизова. Сплошная вода стоит в подвальных помещениях дома № 10 по улице Ломоносова. Клубится пар в подъезде и квартирах первого этажа на улице Пионерской, 2.

ный температурный и влажностный режим. Окна-продухи должны закрываться на зиму, а в летний период проветривать подвал. Все инженерные сооружения должны быть изолированы, даже трубы с холодной водой, чтобы не давали конденсат. Под каждым канализационным стояком должен быть сток. За всеми этими нормами и должны осуществляться контроль РСЭУ, которых в городе четыре. Такой осмотр осуществляется, но только два раза в год, при подготовке к летнему и зимнему периодам эксплуатации. Но, видимо, двух осмотров ежегодно недостаточно, ведь в течение нескольких лет санитарное состояние подвалов несколько не улучшается.

Хоть как-то облегчила положение дел недавно созданная при УЖКХ города коммуналь-

лучше выбрать, когда, если судить объективно, нет средств ни на то, ни на другое?

Если вернуться к вопросу о подвалах, то, помимо того, что они периодически затапливаются нечистотами, жители, видимо, привыкшие к тому, что в подвалах должно быть грязно, усугубляют картину еще и свалками мусора. Один жильцы в подвальные помещения выносят старую разломанную мебель, другие, лентяи дойти до контейнера, оставляют в подвалах (так, видимо, ближе) содержимое мусорных ведер, третьи — заходят в подвал, чтобы справиться нужду. И всем этим дышит дом. А подростки и забудлыги устраивают там клубы по интересам, что нередко кончается вызовом пожарной службы. Может быть, мы все-таки будем добросовестнее относиться к своему жилью?

17 марта текущего года администрацией города принято постановление «Об утверждении норм и периодичности выполнения работ по обслуживанию муниципального жилого фонда в 1995 году», согласно которому Управлением жилищно-коммунального хозяйства составлен график вывоза мусора и еженедельной уборки подвалов.

Наличие помоек в подвалах беспокоит и городской центр Госсанэпиднадзора, который работает в тесном контакте со службой заказчика. За прошедший год из 51 жалобы, поступившей от жильцов в СЭС, 21 касалась непосредственно состояния подвалов. По каждой из них работали специалисты. Однако, как выяснилось в беседе с главврачом ЦГСЭН В. Сергеевым, жесткие санитарные нормы содержания подвалов, не существуют. Но служба все же осуществляет контроль за соблюдением порядка в подвалах. По мнению главврача В. Сергеева, городской центр Госсанэпиднадзора в состоянии обработать весь жилой фонд города, есть специалисты, необходимые препараты и оборудование. Нужна лишь готовность заказчика, потому как один день работы специалиста СЭС обходится в сумму 100 тысяч рублей. Одним словом, если судить объективно, то все подвалы наших домов можно привести в порядок, но пока, по оценке специалистов СЭС, их санитарное состояние неудовлетворительно.

А ведь подвалы, или, правильно говоря, технические подполья призваны оберегать от сырости фундамент и питать весь дом теплом, водой, электроэнергией. Именно для этого они и должны существовать. А мы превратили их в болото и помойные ямы. Получается, что мы тоном в собственных нечистотах бытия.

Е. КАЛЫНОВА.

• На городские темы

На Инженерной некоторые дома построены так, что канализационная труба ни с чем вообще не соединяется, и куда течет канализация, неизвестно. Все это безобразие началось не сегодня и не вчера. Вспоминается материал, опубликованный в нашей газете год назад. Назывался он «По вопросу трубы». Речь шла о подвале дома № 16 по улице Гвардейской, который превратился в настоящее болото. В квартирах первого этажа вздулись полы, стены покрылись плесенью. В квартирах в теплое время летали полчища комаров и мошек. Житель одной из квартир этого дома с ужасом говорил о том, как ходил в подвал червей на рыбалку копать.

Чтобы узнать о том, какие же службы все-таки контролируют подобную обстановку, наш корреспондент обратился в Управление жилищно-коммунального хозяйства. Как выяснилось, статистика затопленных подвалов не ведется. Однако дома, находящиеся в аварийном состоянии, все же стоят на контроле.

Заместитель начальника УЖКХ А. Сазонов разъяснил, что, согласно указу Президента РФ, принятому 5 января 1989 года, существуют правила и нормы эксплуатации жилищного фонда. В 3-м разделе, который называется «Содержание помещений», сказано, что подвалы должны иметь определен-

но-техническая инспекция, так называемая служба заказчика, основной функцией которой является контроль за выполнением договоров по состоянию жилищного фонда. Нельзя сказать, что работы по очистке подвальных помещений не ведутся вовсе. Но в связи с финансовыми трудностями сроки исполнения оставляют желать лучшего.

Недавно, например, закончились работы по очистке от нечистот подвала дома № 17 по улице Молодежной в поселке Росляково. Как сообщил нам исполняющий обязанности главного инженера МПП «Североморскжилкомхоз» А. Иванов, на это потребовалось 4 дня при 8-часовой работе ежедневно. Причем были задействованы только двое рабочих, зато один час работы машины стоит 26400 рублей. Несложно подсчитать, что подвальный очистка одного подвала обходится чуть ли не в миллион рублей. Что же говорить о расходах на капитальный ремонт, которого требуют 4 процента домов жилого фонда? И в каком году, исходя из экономических особенностей рынка, он будет завершен?

К проблеме подвалов добавляется еще и проблема крыши. Неизвестно, что важнее: ремонтировать дом сверху или снизу. Домов с поврежденной крышей не меньше, чем затопленных подвальных помещений. Какое же из двух зол

ВАС ЖДЕТ ВОЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Для подготовки и переподготовки офицеров с высшим военно-специальным образованием по военно-юридическим специальностям создан Военный университет, в котором имеются факультеты: военно-юридический и прокурорско-следственный, факультеты культуры и журналистики, зарубежной военной информации, иностранных языков.

Военный университет находится в городе Москве, на ул. Волочаевской, дом 3/4.

В Военный университет на специальности военно-юридического профиля принимают

гражданская молодежь (в том числе женщины на специальности «юриспруденция») и военнослужащие всех категорий по рекомендации военных прокуроров гарнизонов и объединений, начальников подразделений юридических служб.

Принимающая комиссия Военного университета работу по профессиональному отбору проводит с 10 июля до 10 августа, однако оформлять документы для поступления следует значительно раньше:

— офицеры, желающие поступить на учебу на военно-юридический факультет, до 1

января года поступления подают рапорта по команде, которые к 1 марта года поступления вместе с соответствующими рекомендациями военных прокуроров и личными делами направляются в университет;

— военнослужащие по призыву или по контракту подают рапорта по команде до 1 апреля года поступления;

— гражданская молодежь до 1 мая подает заявления в военный комиссариат.

Всем желающим поступить на прокурорско-следственный факультет университета обя-

зательно получение соответствующей письменной рекомендации военного прокурора гарнизона.

Поступающие сдают экзамены: русский язык и литература (письменный), иностранный язык (устный), основы государства и права (устный).

Приглашаем всех желающих работать в органах военной прокуратуры поступить на учебу в Военный университет.

Ю. БОРОДИН,
заместитель военного прокурора Североморского гарнизона.

заведения своим «пнотам». Оплачиваться работы будут из средств Центра занятости г. Североморска.

Коснулись участники совещания и других проблем, относящихся к программе «Лето-95». В этом году планируется, например, создать 3 лагеря труда и отдыха за пределами Мурманской области.

Наш корр.



О ЧЕМ ПИШУТ
МУРМАНСКИЕ ГАЗЕТЫ

Только для коренных

Генеральное консульство Норвегии в Мурманске составляет списки российских граждан, являющихся норвежцами по происхождению и имеющих родственников в этой стране. Норвежское правительство при наличии подтверждающих документов предоставит им возможность поселиться в стране фьордов и обещает в течение пяти лет поддержку в обустройстве и изучении языка.

Льгота ветеранам войны

Мэр Мурманска Олег Найденов подписал постановление «Об оказании льготных бытовых услуг участникам Великой Отечественной войны в связи с празднованием 50-летия Победы». Определены сроки оказания и перечень видов услуг. В их числе прокат предметов домашнего обихода, ремонт обуви, бытовой техники, трикотажных изделий и одежды, химчистка, парикмахерские услуги, фотография.

Город энергетиков выбрал герб

У города Полярные Зори появился герб. Конкурс проходил с 1 января, и недавно подведены его итоги. Победителем стал местный художник Игорь Грустнев. Его идея положена в основу герба города и будет также тиражироваться на значках и открытках.

На гербе — белые сопки на синем «полотне» полярной ночи, северное сияние и синизу — символ расширенного атома. Изготовить герб предполагается из натуральной смальты, а установить — на фасаде городской администрации. Вот только обойдется это примерно в полтора миллиона рублей. Но поскольку лишних денег в местном бюджете нет, понадобится время на воплощение этой мечты.

«Полярная правда».

Арктический форум

В августе в Мурманске начнется работа 14-я международная полярная арктическая конференция. Россия в качестве страны-организатора выбрана впервые. Она будет проходить под эгидой федерального морского департамента и АО «Мурманское морское пароходство».

Российским и зарубежным бизнесменам, видным ученым направлено более 600 приглашений. О своем участии в форуме уже заявили российское АО «Газпром», американский нефтяной гигант «Амоко», норвежская судостроительная фирма «Кварнер Маса Ярас» и многие другие. Более того, они готовы частично профинансировать встречу бизнеса с наукой.

«Рыбный Мурман».

Премия международного Ломоносовского фонда в Апатитах

Ее удостоены ученые Горного института Кольского научного центра Росийской Академии наук Н. Мельников, В. Копухин и В. Комлев. Премии они получили за большую экономическую работу — книгу «Подземное захоронение радиоактивных отходов», изданную в прошлом году.

Свыше 50 работ было представлено на конкурсе Ломоносовского фонда. Итоги конкурса подведут на следующей неделе — к Дням памяти М. В. Ломоносова. И очень приятно, что работа наших земляков была признана одной из лучших.

«Мурманский вестник».

ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

Семьдесят заказчиков не рассчитались с редакцией за рекламу и объявления, размещенные в газете в 1994 году. В одном из последующих номеров мы намерены опубликовать полный список задолжников.

Редакция газеты «Североморские вести».

Скоро каникулы. Ура!

В Доме творчества г. Североморска состоялось совещание, посвященное проблемам летнего отдыха североморских школьников. В частности, представителями ГОРОНО, Центра занятости и школ обсуждался вопрос трудоустройства молодежи от 14 до 18

лет на период летних каникул. При школах и учреждениях дополнительного образования будут созданы рабочие места для учащихся. Озеленение и благоустройство территории, ремонт школьной мебели — такие виды трудовой деятельности предлагают учебные

Телевидение

Понедельник

17 АПРЕЛЯ
1.00 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
1.00 Телепрограмма
1.00 Новости (с сурдопереводом)

Вторник

18 АПРЕЛЯ
1.00 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
1.00 Телепрограмма
1.00 Новости
1.00 Час пик

Идеи власти... Власть идеал... (Владимир Ленин)

Среда

19 АПРЕЛЯ
1.00 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
1.00 Телепрограмма
1.00 Новости

Четверг

20 АПРЕЛЯ
1.00 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
1.00 Телепрограмма
1.00 Новости

Пятница

21 АПРЕЛЯ
1.00 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
1.00 Телепрограмма
1.00 Новости

Суббота

22 АПРЕЛЯ
1.00 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
1.00 Телепрограмма
1.00 Новости

Воскресенье

23 АПРЕЛЯ
1.00 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
1.00 Телепрограмма
1.00 Новости

Реклама
20.00 Вести
20.05 Подорожники

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 Доброе утро
7.45 Пятница
8.15 Советник

Пятница

21 АПРЕЛЯ
1.00 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
1.00 Телепрограмма
1.00 Новости

Суббота

22 АПРЕЛЯ
1.00 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
1.00 Телепрограмма
1.00 Новости

Воскресенье

23 АПРЕЛЯ
1.00 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
1.00 Телепрограмма
1.00 Новости

15.20 Большие гонимы
15.45 К 50-летию Победы

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 Доброе утро
7.45 Пятница
8.15 Советник

Пятница

21 АПРЕЛЯ
1.00 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
1.00 Телепрограмма
1.00 Новости

Суббота

22 АПРЕЛЯ
1.00 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
1.00 Телепрограмма
1.00 Новости

Воскресенье

23 АПРЕЛЯ
1.00 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
1.00 Телепрограмма
1.00 Новости

Воскресенье

23 АПРЕЛЯ
1.00 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
1.00 Телепрограмма
1.00 Новости



Михаил Державин, Александр Ширвиндт:

Мы эктрасенсы, потому что лечим друг друга от хандры

оотносите к оккультным вещам? В этом числе к эктрасенсам?
— Да, эктрасенсы? Я сам эктрасенс?
— Да?
— А вы не знали об этом?
— Нет. У вас действительно есть излучение? И есть случаи излучения?

касаются кинематографа, то, конечно, всегда живешь в ожидании чего-то прекрасного. Когда падает ТАКАЯ роль...
— А как роли вы считаете, эти знаменитые?
— Прежде всего спектакль, который поставил Андрей Миронов...
— Это ваш первый брак?
— Нет, думаю, последний. Что вообще-то нехарактерно для театрального мира...

— А что все-таки лучше оказалось? Старший или младший?
— Когда ездили на «Волгу», она, бывало, заглохнет, и я мог кричать блок, все пометать. А сейчас на этом «джипе» я открываю капот и смотрю, как на картину Айвазовского...
— Заравствуйте, Михаил Михайлович, меня зовут Ольга...
— Да, и в этой связи мне хотелось бы узнать, как вы к женским отношениям относитесь?
— Вы знаете, потрясающе! Один артист в Киевском театре, когда ему вручили орден Трудового Красного Знамени, сказал: «Я благодарю наше замечательное правительство и совершенно потрясающе ПК за эту награду»...
— Вы знаете, потрясающе!
— Да, и в этой связи мне хотелось бы узнать, как вы к женским отношениям относитесь?
— Вы знаете, потрясающе! Один артист в Киевском театре, когда ему вручили орден Трудового Красного Знамени, сказал: «Я благодарю наше замечательное правительство и совершенно потрясающе ПК за эту награду»...

— А если очень попросить, то он вообще вылетит.
— Александр Анатольевич, я Лена Павлова из Обнинска. На явный вопрос, может быть, я недавно в вашем театре была, вы играете там президента Московии. В жизни вы никогда не хотели стать президентом?
— Вы знаете, не хочу. Это удел молодых и тщеславных. А я уже немолодой и совсем вяло тщеславный. Сейчас баталю предвыборные начинания, а я думаю: сколько надо иметь сил и тщеславия, чтобы так вот лезть в эту должность? У меня этого просто в крови нет.
— А для вас было бы приятно отвечать на берегу и ловить рыбу?
— При хорошем президенте — да.
— А если президент плохой?
— Тогда еще дальше уходить по речке...
— Михаил Михайлович, здравствуйте. Я Кирилл Нугаев, студент из Москвы. Вы столько лет работаете в паре с Ширвиндтом. Вы не надоели друг другу за столько лет?
— Вы знаете, пока нет. Сидим рядом у телефона, вместе. И в хорошем настроении. Александр Анатольевич, немужно грустить. Я более веселый. Нет, не надоели.
— Александр Анатольевич, расскажите анекдот, пожалуйста.
— Какой? Приличный, но приличный? Политический? Десять долларов, кто больше просидит под водой. И оба утонут!
— Михаил Михайлович, меня зовут Ренат Алексеевич Саликов. Я из Уссурийска.
— Очень приятно. Как вы сейчас от нас далековато?
— Да, девять тысяч километров.

НА РЫБАКУ — В УССУРИЙСК?
— Михаил Михайлович, меня зовут Ренат Алексеевич Саликов. Я из Уссурийска.
— Очень приятно. Как вы сейчас от нас далековато?
— Да, девять тысяч километров.
— Мы там не были.
— Моя жена — поклонница вашего таланта. И поклонница вашей жены, Роксане. Дело в том, что к нам газета на день позже приходит, только взял вчерашнюю в руки, вижу — «Прямая линия» с вами. Мы от всей души хотим пригласить вас к нам в гости. Мореприятель...
— Рыбалка — обязательно. Записи координации. Мы вас очень любим.
— Спасибо вам, дорогие, за приглашение.
— Михаил Михайлович, как вы? У нас, в Москве, в это время чисто апрельский. Я — редактор «Светской хроники» газеты «Свое дело». Это деловая газета для украинских бизнесменов. Подпишитесь ли вы на наши друзья и знакомые из них наиболее памятные?
— Знаете, обычно я это делаю, разыгрывал. И первой подпиской был Андрей Александрович. И я поставил эту подписку на стол в гримерной. И говорю: «Андрюша, по моему, это отпрыск твоего имени. Он в гриме и в костюме Чацкого пискнул на ушную, потом кричал: «Сволочи, и записки, что есть у вас».
— Как же?
— Невозможность, спокон веку, детство. В чем тут секрет?
— Как же?
— Невозможность, спокон веку, детство. В чем тут секрет?
— Как же?
— Невозможность, спокон веку, детство. В чем тут секрет?



ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

АРЕСТОВАН МОШЕННИК С ГЕНЕРАЛЬСКИМИ ПОГОНАМИ

За мошенничество в особо крупных размерах, а также за незаконное ношение формы генерал-лейтенанта Российской армии задержан на днях президент общественного объединения «Контас» 55-летний г.н Старостин. С марта 1993 года по август 1994 года Старостин возглавлял Международный гуманитарный фонд «Россиянин». За это время он объездил всю Прибалтику. Нарядясь в генеральскую форму, Старостин (кетати, официально он является рядовым запаса) посещал гарнизоны и, пугая офицеров скорым выводом войск из стран Балтии, убеждал их внести деньги в

его фонд, якобы на строительство жилья в России. Судя по тому, что «генерал» насобирав за такой короткий срок 400 тысяч долларов, делал он это убедительно. Через некоторое время фонд лопнул. Обманутыми остались 307 военнослужащих. Никакого жилья они, естественно, не получили.

Взяли мошенника в подмосковном Железнодорожном. За это время он успел пожить на широкую ногу и пристраить почти все деньги. При обыске на его квартире было обнаружено около 6 тысяч долларов. По данному факту возбуждено уголовное дело.

В БАТОНЕ ХЛЕБА ОБНАРУЖЕНО ПОЛКИЛО ОГНЯ

Феноменальную находчивость проявил 22-летний житель суверенного Узбекистана — профессиональный поставщик наркотиков, — пытаясь провезти в Москву партию окуривающего зелья. Полкило опиоидов он спрятал в обычном батон белого хлеба.

По информации из ГУВД области, наркodelьца задержали недавно днем в поселке Птицефабрика Люберецкого района. За ним давно была установлена слежка, но оперативники ждали удобного случая, чтобы взять его с поличным. Арестовали его на автобусной остановке, когда он вез

партию наркотика заказчику. Однако, даже зная, что опиоид должен быть при нем, милиционеры не смогли сразу обнаружить зелье. Лишь обследовав как следует подозрительно тяжелый батон хлеба, они сообразили, где спрятан наркотик.

Как оказалось, узбек аккуратно разрезал буханку, вынул из нее середину и, поместив внутрь пакетики с товаром, умудрился так склеить хлеб, что внешне ничего заметно не было. Кетати, на черном рынке такой батон потянул бы на 20 миллионов рублей.

16 МАЛЫШЕЙ ОТРАВИЛИСЬ НАЙДЕННЫМИ НА ПРОГУЛКЕ ТАБЛЕТКАМИ

Обещавшая транквилизаторами группу детского сада в полном составе доставили на днях в городскую больницу Волгограда. Для шестнадцати малышей в возрасте 3-4 лет обыкновенный день в детском саду едва ли не стал последним в их короткой жизни.

Несчастье произошло в предобеденное время на прогулке. Кто-то из малышей на детской площадке нашел две коробки с лекарствами: папазолом и неозепамом. Воспитательница, к сожалению, не заметила, что дети затеяли игру в доктора.

СТРЕЛЬБА В ЗАГСЕ

Совершенно нетипичное ограбление произошло в Москве. Впервые на памяти столичной милиции был совершен вооруженный налет... на дворе бракосочетаний. Жертвой грабителей стал отдел загса Бабшукского района, расположенный на улице Менжинского.

Внимание преступников привлекло не непосредственно загс, а расположенный с ним в одном помещении небольшой художественный салон, в котором продавали свадебные аксессуары. Поскольку магазинчик охранял всего один человек, грабители рассчитывали на легкую наживу. Однако все

произошло совсем не так, как они планировали. Бандиты ворвались в загс в начале второго дня. Угрожая охраннику обрезом, они попытались прорваться к прилавку, где лежали драгоценности. Однако 23-летний сторож начал отчаянно сопротивляться. Один из преступников открыл огонь. Пуля попала охраннику в грудь. Через некоторое время он скончался в больнице.

Неожиданное сопротивление, видимо, охладило пыл налетчиков — они покинули загс, практически ничего не украв. Их розыск пока не дал никаких результатов.

ОН НЕ СТАЛ ГАНГСТЕРОМ

Французы ныне обожают своего лучшего актера, хотя к красавцам и «обаяшкам» он явно не принадлежит. Режиссеры чуть ли не в очереди стоят, чтобы снять этого мощного, лишнего светского лоска актера.

Журналисты — побавляются этого «виноградяра» (так он называет себя в документах в графе «профессия»). Выдвинули Депардье как-то на «Оскар», а он возьми и заяви благопристойной американской газете, что уже в девять лет участвовал в изнасиловании. Поднялся шум в прессе, премию актеру не дали. Позже американской киноакадемии было неловко, что «жюри попало» на «пропагандистский трюк».

Славы и наград Депардье и без того хватает (за фильм «Под солнцем Сатаны» в 1981 году он удостоился Золотой ветви в Канне). Во Франции он пользуется репутацией не только самого многоплодного, но и самого сексапильного актера. Жерар знает, что женщины благоволит к нему и немного кокетничают. Как-то заявил самой Катрин Де-

нэ, с которой снимался в картине «Последнее метро»: «Вы — породистая женщина, а я крестьянский сын с грубыми руками».

Депардье родился в маленьком городке Шатору в 250 километрах от Парижа. Многодетная семья его отца — пожарного, любившего спиртное, жила трудно. Жерар быстро присоединился к компании подростков, торговавших и подворовывавших на американской военной базе около Шатору. В 13 лет он распрощался со школой, ушел в боксерский клуб.

В боксе ему сломали и без того не идеальный нос, и он «срванул» к морю — несбыточной мечте семьи Депардье. Работал на пляже уборщиком, пока случайно богатый приятель, увлеченный театром, не позвал его в Париж. Здесь будущую кинозвезду — провинциального уальсия — выдвинул из массы слушателей актерских курсов прозорливый профессор.

С 1966 года Депардье начал сниматься в кино. К 45 годам за его плечами более 90 киноролей. В последней картине Депардье — «Ле Гарсю» вместе с ним снялись жена Элизабет и сын Гийом. Я не хотел становиться гангстером, говорит актер, я мечтал о другом — делать добро.

Лебединая ферма

Необычная церемония произошла в английском городе Эбботсбери: потомка гордого рода Стронгвайз-Симона, согласно вековой традиции, посадили в лебединое гнездо.

Этот странный, на первый взгляд, обычай означает, что будущий наследник и в дальнейшем будет хранить семейную гордость — самую многочисленную в мире коллекцию лебедей. А это сокровище, которого нет даже у королев.

Владелицей лебединой фермы является Шарлотта Моррисон, одна из самых богатых женщин Великобритании, 600 лет назад монахи-францисканцы поселили в этой местности около пятисот птиц, чтобы обеспечить себя на зиму мясом. Король Генрих VIII для сохранения лебединой колонии подарил поместье, а вместе с ним и королевское разрешение на выращивание лебедей роду Стронгвайз. Слава о лебединой стае дошла и до знаменитой балерины Анны Павловой, которая в 20-е годы в Эбботсбери готовилась к своей легендарной роли в «Лебедином озере».

Продолжаем искать

Атлантиду

Немецкий геофизик Беккер, обнаруживший в 1992 году так называемый внутренний ров вокруг Троя — города из бронзового века, проводя исследования с помощью магнитных методов, пришел к выводу, что существует и второй — внешний ров. Если это подтвердится дальнейшими работами, сообщает журнал «Фокус», то наши представления о Трое, описанной Гомером, значительно изменятся, поскольку второй ров может свидетельствовать о гораздо больших размерах античного города и, соответственно, о значительно большем числе жителей, чем до сих пор предполагалось. В свою очередь, это может вызвать и новый интерес к гипотезе археолога Эберхарда Цангера, заявившего в 1992 году, что Троя и есть легендарная утонувшая Атлантида.

Если бы не окурок

Понятие удивительная история произошла на автомагистрали, связывающей французский город Лилль с бельгийским Антверпеном. Все началось с того, что один из пассажиров легкового автомобиля, подъезжая ночью к Антверпену, захотел выбросить

окурок. Но едва он опустил стекло, как порывом ветра были унесены лежащие в салоне документы на машину. Пришлось остановиться, когда же голландцы вышли из автомобиля и принялись искать документы, они, к своему ужасу, обнаружили завернутое в одеяло тело, которое лежало посередине автомагистраль на газоне, разделяющем полосы встречного движения.

Вызванные полицейские констатировали смерть найденного человека. Но только они пришли к такому выводу, как «труп» зашевелился, встал, пошевелился от холода, спокойно подошел к полицейской машине, уселся в нее и закурил. Как выяснилось, «воскресшим» оказался выходец из Северной Африки, который нелегально находился в Бельгии. Его сразу же отправили в ближайшую тюрьму, где он будет находиться до депортации из страны. На разделительном газоне пойманный столь неожиданным образом африканец решил, оказывается, провести ночь, полагая, что там полиция его не заметит. И все бы получилось, если бы кому-то не понадобилось выкинуть окурок.

Вода забвения

Австралийские ученые считают, что существует непосредственная связь между болезнью Альцгеймера, вызывающей потерю памяти, и содержанием в питьевой воде сульфата алюминия.

Руководитель группы исследователей сиднейского биомедицинского института Джуди Уолтон утверждает, что болезнь может начаться буквально после одного выпитого стакана воды. Частицы алюминия имеют тенденцию накапливаться в человеческом организме, и в первую очередь в мозгу, где могут начаться необратимые процессы.

Сульфат алюминия используется повсеместно для очистки воды, и, по мнению Дж. Уолтон, в чрезмерных количествах. Она заявляет, что нормы содержания алюминия в питьевой воде, установленные ВОЗ, устарели и должны быть пересмотрены.

Статистика говорит, что каждый восьмой австралиец в возрасте старше 65 лет заболел болезнью Альцгеймера. В настоящее время в стране зарегистрировано 120 тысяч случаев этого заболевания.

Как хрусталь обрел имя

Камень весеннего месяца апреля — совершенно бесцветный и прозрачный бриллиант.

Эффективнее рога носорога

Можно ли обычное куриное яйцо сравнить с рогом носорога? Оказывается, да, если речь идет, конечно, не о вкусовых качествах или размере, а о степени воздействия на мужскую потенцию. Именно так считают специалисты: небольшой норвежской медицинской фирмы Драймед из города Хамар. Испытания разработанного ими нового препарата дали весьма позитивные результаты. Во всяком случае, пожилые люди отметили значительное улучшение своего состояния, сообщил представитель фирмы. По его словам, новый препарат действует скорее повышению общей энергии человека, чем чисто сексуальными способностями.

Препарат изготавливается из оплодотворенных куриных яиц, которые выдерживаются в инкубаторе от 8 до 10 дней. Затем яйца разбиваются, и полученная из них масса обрабатывается методом глубокой заморозки. После этого в нее добавляются витамины.

Норвежская фирма рассчитывает продать в первый год от 150 до 200 тысяч упаковок нового препарата. Цель вполне достижимая, поскольку из Японии уже заказали 120 тысяч упаковок.

Работ получают в результате обработки алмаза чистой воды. Слово «алмаз» происходит от греческого «адамас» — «непреодолимый». Алмазы и соответственно бриллианты — самые прочные и дорогие природные драгоценные камни. Они по карману далеко не каждому. Поэтому появились, так сказать, «эвраз-алмазы»: это, главным образом, горный хрусталь — бесцветная разновидность кварца.

В XVI веке швейцарский крестьянин, некий Карл Ультер, обнаружил в горах странную сосульку. Она не таяла под жаркими лучами июньского солнца. Ультер принес находку домой и показал односельчанам. Местный пастор тут же дал находке подходящее название — «хрусталь», так сказать, «эвраз-алмазы»: это, главным образом, горный хрусталь — бесцветная разновидность кварца.

Инспекторов быют!

С недавнего времени инспектора французской дорожной полиции, принимающие экзамены у выпускников автошкол, стали чувствовать себя крайне неуютно. Настолько неуютно, что на днях провели забастовку и демонстрацию перед зданием министерства транспорта Франции.

Что же происходит? В небольших городках Кларам и Понтуаэ, расположенных неподалеку от Парижа, два инспектора были избиты незадачливыми претендентами на получение водительских прав. Именно это и переполнило чашу терпения экзаменаторов. По официальной статистике, которую привел генеральный секретарь Национального профсоюза инспекторов дорожной полиции Жан-Клод Жакэ, ежегодно во Франции 30 из 800 инспекторов подвергаются агрессивным действиям со стороны экзаменуемых. Причем речь идет, по его словам, об избитии, после чего инспектора вынуждены брать больничный. «Мы уже не считаем случаев, когда наши сотрудники подвергаются оскорблениям или им только на словах угрожают расправой», — рассказывает он. — В общем, экзамены по вождению прохладят, мягко говоря, в нездоровой обстановке. В последнее время стала популярной и новая форма «мести» — у редкого инспектора не страдала его собственная машина: или поцарапан кузов, или разбито стекло, или проколота шина».

Полоса подготовлена по материалам периодической печати и информационных агентств.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИЕМ ВКЛАДОВ

Филиал Комбанка «Мурман» в г. Североморске продолжает прием вкладов от населения:

- Вклады «До востребования» —
- до 1 млн. руб. — 110 процентов годовых,
 - от 1 до 3 млн. руб. — 120 процентов годовых,
 - от 3 до 5 млн. руб. — 125 процентов годовых,
 - свыше 5 млн. руб. — 135 процентов годовых.
- Пенсионные вклады — 135 процентов годовых.
- Детские вклады — 110 процентов годовых.

Денежные средства на пенсионные вклады принимаются также путем безналичных перечислений пенсий.

Проценты начисляются ежеквартально на вклад и на сумму процентов, начисленных и присоединенных к нему в предыдущем квартале.

Проценты по вкладам могут понижаться и повышаться в зависимости от состояния финансового рынка.

Наш адрес: г. Североморск, ул. Сафонова, 12.

Тел. 7-50-20.

МЫ ВАС ЖДЕМ!

717. Магазин «У дороги» п. Росляково (ул. Молодежная, 12, бывшая «Столовая») приглашает жителей и гостей Североморска за покупками. Вам будет предложен широкий ассортимент продуктов питания из всех стран мира, а также местного производства.

Вы сможете приобрести женскую и мужскую одежду, обувь — пр-во Италия, парфюмерию, бижутерию, игрушки и т. д.

ПРЕДПРИЯТИЕ ПРОДАСТ ДЖИП

788. Предприятие продаст автомобиль ДЖИП «Сахра», выпуск 1992 года, страна-изготовитель — Иран, за 4500 долларов или в рублях по курсу.

Тел. 2-07-64.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

716. Магазин «Гармония» промтоварный отдел (ул. Комсомольская, 1) приглашает на выставку-продажу кожгалантереи.

Также вы сможете приобрести:

- женские костюмы, обувь, пр-во Италия;
- женское белье, пр-во Франция;
- бижутерию;
- мужской и детский ассортимент.

Добро пожаловать в магазин «Гармония».

РЫНОК ОТКРЫТ

762. Фирма «Эолис» доводит до сведения предпринимателей и жителей города, что открыт рынок по адресу: ул. Душенова, 12, [бывший магазин «Эолис»].

Тел. 7-46-33.

УЗЕЛ ЭЛЕКТРОСВЯЗИ СООБЩАЕТ

794. Североморский узел электросвязи сообщает, что для абонентов номеров телефонов, включенных в автоматическую междугородную станцию, с 15 февраля 1995 года установлены следующие тарифы для междугородных разговоров:

Направление	Стоимость 1 мин. разговора (в рублях)		
	Будни с 7 утра до 18 часов	Будни с 18 до 23 часов	Будни с 23 часов до 7 утра. Суббота, воскресенье, праздник круглосуточно
Мурманск			
Кола и Кольский р-он, Скалистый Снежнегорск			
Заозерск	750	500	375
Остальные р-ны Мурманской области			
Архангельск	1260	840	630
Петрозаводск			
Санкт-Петербург	2040	1360	1020
Москва	2550	1700	1275

При заказе междугородного разговора с вышеперечисленными направлениями через службу «07» для абонентов АТС, включенных в автоматическую междугородную телефонную станцию, будет применяться тариф с коэффициентом 2.

Пользуйтесь услугами автоматической междугородной телефонной связи!

795. Североморский узел электросвязи сообщает, что абоненты номеров телефонов, включенных в автоматическую междугородную телефонную станцию, могут самостоятельно соединиться с любой страной Дальнего Зарубежья.

Для международных телефонных разговоров установлены следующие тарифы:

Регион	Стоимость 1 мин. разговора (в рублях)		
	Будни с 20 до 8 часов утра	Будни с 8 утра до 20 часов	Круглосуточно в субботу, воскресенье и праздники
Европа	6300	9450	4725
Азия	12150	18225	9113
Америка	14700	22050	11025
Африка	17550	26325	13163
Австралия и Океания	14700	22050	11025

Справки по набору можно получить по тел. «09».

Пользуйтесь услугами автоматической международной связи!

При заказе международных разговоров через службу «07» стоимость одной минуты разговора в любое время суток составляет: с Европой — 12600 рублей, Азией — 24300 рублей, Америкой — 29400, Африкой 35100 рублей.

ПРИХОДИТЕ ТОРГОВАТЬ К НАМ!

792. Магазин № 16 военторга 277 приглашает жителей Североморска и пригородной зоны осуществлять торговлю на теплом, светлом, удобном крытом рынке, оборудованном в нашем магазине. К вашим услугам не только отличные места, но и удобная стоянка для машин, камера хранения, холодильные камеры, горячий чай. Оплата ниже, чем на других рынках города.

Наш адрес: ул. Адмирала Сизова, 2.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

АВТО ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

797. Кооператив АВТО объявляет набор в группу ускоренного обучения по программе «Водитель категории В» — легковые автомобили. «Водитель категории А» — мотоциклы. Переподготовка водителей с категории «С» на категорию «В». Срок обучения 1,5 месяца. Запись производится по адресу: ул. Падорина, 21. Организационное собрание состоится 24 апреля в 19 часов.

При кооперативе работает комиссионный магазин по продаже запасных частей к автомобилям. Здесь вы можете оформить комиссионную продажу автотранспорта и номерных агрегатов в течение 20 минут с выдачей справки-счета установленного образца. Предварительное согласование по тел. 2-00-68.

РЕКЛАМНЫЕ УСЛУГИ

781. Фирма «ПАРК К» изготовит и разместит коммерческую рекламу и частные объявления в областных газетах:

- «Полярная правда» — тираж 42000 экз.
- «Вечерний Мурманск» — тираж 35000 экз.
- «Мурманский вестник» — тираж 27000 экз.
- «Рыбный Мурман» — тираж 20000 экз.
- «Мурманская неделя» — тираж 17000 экз.

Весь комплекс рекламных услуг. Фирма работает по ценам редакций.

Вас ждут строго с 19 до 20 часов по адресу: ул. Душенова, 8/11, магазин «Овощи» (вход со двора). Тел. 7-75-28.

ПРИГЛАШАЕТ УПК

798. Учебно-производственный комбинат приглашает:

- на курсы:
 - водителей категории «В», срок обучения 2 месяца;
 - продавцов-кассиров, срок обучения 2 месяца.

Примем заявления ежедневно по адресу: ул. Авиаторов, 3;

- на работу в магазин:
 - опытного бухгалтера по совместительству.

Перевозим грузы по городу и области. Тел. 3-13-73, 3-11-34.

ОБЪЯВЛЕН НАБОР

784. Детская музыкальная школа г. Североморска объявляет набор на новый учебный год по специальностям: фортепиано, скрипка, виолончель, баян, аккордеон, флейта, ударные инструменты, домра, балалайка, гитара, на хоровое отделение, эстетическое отделение.

Прием заявлений с 10 апреля по 10 мая 1995 года. Приемные экзамены с 25 апреля по 25 мая 1995 года. Справки по тел. 2-23-52. Адрес: ул. Советская, 29-А.

Продам

- 724. 1-комн. кв. или обмен на ВАЗ. Тел. 7-52-05.
- 727. 3-комн. кв. с тел. в центре. Тел. 7-92-01, после 19 часов.
- 804. А/м ВАЗ-21013, 1982 г. в., за 1800 долл. Тел. 7-70-47.
- 678. Персидские котята. Тел. 7-25-55.
- 518. Большую 1-комн. кв. Тел. 7-72-57.
- 519. Комнату. Воспользуюсь услугами посредника. Обр. ул. Сизова, 3, кв. 75.
- 803. Красивый наряд невесты, пр-во Сирия, недорого. ул. Гвардейская, д. 49, кв. 96. Тел. 3-17-17.
- 802. ВАЗ-2104, 1986 г. в., объем дв. — 1600 куб. см, КПП-5 ступ. цвет — мокрый асфальт, цена 3500 долл. Тел. 7-27-29, с 19 до 23 часов.
- 801. Гараж, стоимость 800 долл. Тел. 3-16-34.
- 800. Москвич-2140 на ходу. 80 г. в. Тел. 2-14-63, с 19 часов.
- 807. 2-комн. кв., 27,2 кв. м. Тел. 7-34-55, после 18 часов.
- 789. Шкаф трехстворчатый, сервант, полки книжные, люстру, другие домашние вещи. Обр. ул. Сафонова, 4, кв. 14, до 13 часов и после 21 часа, ежедневно.
- 808. Срочно, 2-комн. кв. в центре, 3/5 кирпич. дома. Тел. 7-89-57, в любое время.
- 809. 3-комн. кв., 3/5, авиатородок у рынка. Тел. 7-52-97, после 20 часов.
- 786. 3-комн. кв., малогабаритная, в центре. Тел. 7-88-96.
- 817. Продам гарнитур, мяг. меб., ТВ «Альфа», холод., «Бирюса» 6М, плат. шкаф, книжн. шкаф, кух. стол, люстра, все б/в, в хор. сост. Тел. 7-84-37, после 15 часов.
- 822. А/м ВАЗ-2101, 72 г. в., на ходу за 700 долларов. Тел. 2-02-29.
- 821. ВАЗ-2105, 85 г. в. в хорошем состоянии. Тел. 7-09-39.
- 777. 2-комн. кв. (паркет, кафель, балкон), 8/9, все разд., за 2,8 долл., или обмен на а/м. Тел. 92-401, Росляково-1.
- 776. Шенка английской кокер-спаниеля с хор. родосл. кобель, окрас рыжий. Внимание любителей охоты: отец имеет два полевых диплома по боровой дичи. Обр. ул. Пионерская, 5, кв. 6.
- 774. Пианино, модел «Стелла», велосипед «Салют.С». Тел. 7-78-11.

- 772. 2-комн. приват. кв., с тел., ул. Гвардейская. Тел. 3-19-00.
- 768. Бензогенератор 220 вольт автономный, переменного тока, автотрансформатор, дуговой сварки 220 вольт, крыша автс 2109, палас 3X4, светлый. Обр. ул. Советская, 33-а, кв. 7.
- 763. 3-комн. кв. 65 кв. м. с частичн. удобст., за 1,5 долл., или на 1-комн. Тел. 2-10-59, вечером.
- 765. 1-2-комн. кв. Тел. 2-01-48, 7-03-78.
- 769. А/м «Тойота Корона», 84 г. в., в хор. техн. сост. (аварийная задняя прав. дверь), дешево, 1/2 торг, павильона на ул. Сафонова — овощной базар. Тел. 2-16-46.
- 770. 1-комн. приват. кв. по ул. Нижневой, пл. 29,6 кв. м. Тел. 3-15-13, с 10 до 22 часов.
- 778. А/м сигнализацию, эн. форсер-пылесос с влажной уборкой, «Мультикс», люстры. Тел. 7-54-34.
- 780. 2-комн. кв. 28 кв. м, удобства все, 8/9, ул. Комсомольская, 16, современный дом. Тел. 2-25-13.
- 782. 2-комн. кв., 29 кв. м, на ул. Чабаненко. Тел. 2-55-76, с 19 до 21 часа.
- 771. 2-комн. кв., 28 кв. м, приват., 3/5, телеф., санузел, комнаты разд., большая кухня, хор. техн. сост. Тел. 3-13-45, после 18 часов, или по адресу ул. Авиаторов, 2, кв. 65.
- 810. 1-комн. кв., общ. пл. 32 кв. м, жилая — 17 кв. м, по ул. Кирова. Тел. 2-14-63, вечерний.
- 818. Гараж по ул. Гаджиева, яма; новый, дорожный холодильник «Снайгер», б/у, телевизор «Рубин», Ц-208, в отл. сост., недорого. Тел. 7-47-68, вечером.
- 819. А/м «ЗУБАРИ», 1988 г. в. Тел. 2-51-56.
- 814. Любые запчасти на Мерседес-230. Тел. 3-17-00.
- 813. Новый ВАЗ-06, дв. — 1600, 5 ступ. цвет рубин, 6500 долл., ВАЗ-063, 87 г. в. 2800 долл., цв. тел. «Горизонт», 4 поколен. с ДУ, цв. тел. «Фотон-716», в/м «Электроника». Тел. 2-01-80.
- 812. ВАЗ-2104, 1989 г. в. в хор. техн. сост. Тел. 7-00-59, после 17 часов.
- 811. Срочно, 1-комн. кв. Тел. 7-85-16.
- 793. Шенков англ. кокер-спаниеля 2 мес., родосл., умерен. пл., ВАЗ-21013, 85 г. в., 1700 долл. Обр. ул. Сизова, 18, кв. 29.
- 812-а. 2-комн. кв., 1-й этаж, редкая планировка, двойные двери, кухня-гостиная 15 м, большие прихожая, кладовки, недорого. Тел. 2-28-70.
- 752. 3-комн. кв. в авиатородке, 5/5, изол., тел. за 3500 долл., торг уместен. Тел. 3-14-02, с 17 до 20 часов.
- 673. 2-комн. кв. 7/9. Обр. ул. Корабельная, 2, кв. 115.
- 714. 2-комн. кв. 56 кв. м, на ул. Комсомольской, 2-й этаж, с телеф. Тел. 2-13-47.

Меняю

- 670. Дом в сельской местности, Винницкой обл. на 1-комн. кв. или 2-комн. кв. в Северо-морске. Тел. посредн. 2-29-32.
- 791. 4-комн. кв. в центре на 3-комн. и 1-комн. кв. или на 2-комн.

- Тел. 7-67-65.
- 785. 2-комн. кв. по ул. Полярной на две 1-комн. Возможны варианты. Тел. 7-66-15.
- 767. 4-комн. кв. на две 1-комн. кв. Обр. ул. Сивко, 11, кв. 6, после 19 часов.
- 764. 3-комн. кв. общ. пл. 50 кв. м, жилая пл. 33 кв. м, на большую 2-комн. или 4-комн. кв. с доплатой. Тел. 7-02-68, после 14 часов.
- 766. 1-комн. кв. с мебелью и бытовой техн. на а/м или продам отдельно. Рассмотрю ваши варианты. Обр. ул. Фл. строителей, 5, кв. 42.
- 813. 1-комн. кв., 16 кв. м и 3-комн. кв., 30 кв. м на 3-комн. или 4-комн. Возможны варианты. Тел. 2-19-14.
- 783. 2-комн. кв., хрущ. 2-й этаж на 1-комн. кв. Доплата минимальная. Обр. ул. Фулика, 7, кв. 8, после 20 часов.

Куплю

- 790. Куплю 3-4-комн. кв., гараж. Тел. 3-19-41, после 19 часов.
- 601. Куплю 1-комн. кв. Росляково-1 или Североморск. Тел. Росляково-1 93-881, с 18 до 20 часов.

Разное

- 520. Ремонт бытовых холодильников с гарантией, монтаж, ремонт, эксплуатация торгового холодильного оборудования. Тел. 2-12-27.
- 805. Три блондинки ищутся встретить офицеров без вредных привычек от 30 до 45 лет. Материально обеспечены. Письма: г. Туапсе, главпочта, до востребования, предъяв. паспорта АГ № 642710.
- 799. Производится ремонт бытовых швейных машин на дому мастером высокой квалификации, имеются запчасти. Тел. 2-38-95.
- 772. Ремонт цв. телевизора на дому. Заявки ежедневно, с 13 до 14.30 и 21 до 23 часов. Тел. 2-12-24.
- 787. Господа! Предлагаем опробованную на себе программу сбалансированного клеточного питания. По ней можно снизить или повысить свой вес, увеличить мышечную массу, вывести шлаки и соли из организма, избавиться от многих заболеваний. Тел. 3-24-89.
- 820. Репетиторство. Предмет математика. Тел. 7-00-28, после 18 часов.
- 775. Ремонт цветных телевизоров, установка декодеров классическим радиомехаником. Заявки с 19 до 22 часов по тел. 7-50-12.
- 761. Рефлекс-аборт при задержках до недели; избавление от алкогольно-табачной зависимости, лечение близорукости, микроволновая резонансная терапия пациентов с заболеваниями внутренних органов, нервной системы, половой сферы. Прием с 18 часов по адресу: ул. Гвардейская, 36-а, кв. 1. Справки с 13 до 14 часов, по тел. 3-28-10.
- 815. Частная практика медицины Фоля, надежная диагностика, эффективное лечение. Гомеопатия, лазер. Тел. 2-31-90, запись после 19 часов.
- 679. Сдам 2-комн. кв. на Пионерской на длит. срок, недорого. Тел. 7-67-82, после 18 часов.

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер П 0588. Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: бухгалтерия — 7-54-56, прием объявлений — 2-04-01, отдела информации и писем — 7-28-79, отдел экономики, отдела культуры — 2-04-01.

Выходит два раза в неделю. Способ печати высочайший. Тираж 7363. Заказ № 43-44. Подписано в 11.30.

Заместитель главного редактора С. Н. БАЛАШОВА. Тел. 7-28-79.